

尼客机坠毁 无人生还

至少 193 人遇难,包括 40 名地面人员 机上有 6 名中国乘客



尼日利亚民航局 3 日说,一架搭载 153 名乘客和机组人员的客机在最大城市拉各斯一处居民区坠毁。民航局局长哈罗德·德穆伦说,客机内人员全部遇难。

记者昨晨从中国驻尼日利亚大使馆处获悉,失事飞机上有 6 名中国乘客。

尼日利亚总统古德勒克·乔纳森 3 日发表声明说,将为当天下午在拉各斯飞机坠毁事故中丧生的遇难者举行 3 天的全国哀悼。这是近二十年来尼日利亚发生的最严重空难。

机上人员全部遇难

美联社援引尼日利亚民航局局长德穆伦的话报道,这是一架(尼日利亚)丹纳航空公司的波音 MD83 型客机,从首都阿布贾出发,飞往拉各斯,机舱内共有大约 153 人。

德穆伦说:“我不相信(客机内)会有幸存者。”他说,机上人员全部遇难。

尼日利亚全国紧急事务管理局发言人尤舒亚·舒艾卜证实坠机。事发后,现场火势猛烈,国家紧急事务

管理局以及当地武装警察和交通警察均派出救援人员赶往坠机现场,连尼军方也派出直升机参与现场救援工作。

一些目击者说,客机撞上一座两层建筑后爆炸起火,坠毁地点距离拉各斯穆尔塔拉·穆罕默德国际机场不远。

目击者理查德称,坠机发生在当地时间下午 3 时 45 分左右,当时他正在家中看电影,突然听到一声巨大

的爆炸声,他冲出屋外,看到远处冒出大量的浓烟和火焰。

穆尔塔拉·穆罕默德国际机场因坠机事件暂时关闭。这座机场是西非地区重要航空枢纽,2009 年运送旅客 230 万人次。

丹纳航空公司发言人托尼·尤西达门说:“我可以确认,我们的一架飞机今天在拉各斯郊区坠毁。”

机上有 6 名中国公民

尼日利亚紧急事务管理局发言人舒艾卜还表示,目前仍在核实时,因为尼日利亚的一些航班会直接出售纸质机票,而不通过电脑记录乘客信息。

记者昨晨连线中国驻尼日利亚

大使馆,工作人员称,馆方已经从尼日利亚官方得到确认,有 6 位中国公民搭乘了失事客机,也得到了这 6 人的名单,但尼日利亚官方还没有向中方通报确切的死亡信息。

而中国驻拉各斯领馆的工作人员

则向记者表示,馆方已经通过多种途径与该 6 名中国公民所属单位或家属取得了联系,并将协助他们处理善后事宜。

被撞建筑内至少 40 人死亡

拉各斯州警方发言人约瑟夫·贾耶奥巴说,这架客机坠毁在拉各斯市伊尤居民区,居民人数众多。

据尼日利亚民航局局长德穆伦介绍,飞机先是撞击了一家家具厂,随后撞到了旁边的一处民宅,飞机的头部直接扎入了这幢建筑。

一些媒体分析,客机坠毁区域人口密集,加之撞上一座两层建筑,因

此,地面人员同样可能伤亡。

全国紧急事务管理局发言人舒艾卜说,遇难者人数暂时难以确定。机场工作人员说,遭受撞击的建筑物中至少有 40 人死亡,多人受伤。

在客机坠毁现场,数以百计的民众站在一旁围观,一度妨碍了救援车辆进入,要警方驱散让路。但也有不少人帮忙拉起喉管射水,防止大火死

灰复燃。

此外,当地缺水的困境成为灭火的一大难题。消防人员前往附近工地取水,但狭窄的道路被围观群众堵塞,一度让他们寸步难行。

尼日利亚是非洲人口最多的国家,拉各斯是最大城市,人口大约 1500 万。

尼日利亚一架客机坠毁至少 193 人遇难

当地时间 6 月 3 日下午,尼日利亚一架客机在接近拉各斯机场的一片居民区坠毁,并撞上了一座两层的建筑。

造成 机上 153 人全部遇难 至少有 6 名中国乘客
地面 至少 40 人死亡



引擎故障? 地面雷达失灵?

截至北京时间 4 日凌晨,丹纳航空公司和尼日利亚官方没有公布客机坠毁的原因。尼日利亚官员表示,他们已找到俗称黑匣子的飞行纪录仪,并转交警方调查事故原因。

尼日利亚民航局局长德穆伦表示,飞机似乎不是以俯冲的姿态撞击地面建筑物的,而是腹部“着陆”,而且飞机飞行的线路是前往拉各斯穆尔塔拉·穆罕默德国际机场的正确路线。

据《纽约时报》报道,一名不愿透露姓名的尼日利亚军方官员表示,飞机在降落前曾与拉各斯地面控制中心联系,称飞机引擎发生问题。另据半岛电视台称,飞机可能是撞上了高压电线导致坠毁。美联社报道则称,拉各斯 3 日天气晴朗无云,暗示

地面雷达失灵或许是导致坠机的原因。报道提到,尼日利亚政府称雷达系统覆盖全国。不过,国营的电力企业运转不畅,机场公共供电时常中断,而备用柴油机有时难以正常运转,可能导致雷达系统暂时瘫痪。

此次事件发生前 24 小时,一架从拉各斯起飞的尼日利亚货机在飞往加纳途中坠毁,造成至少 10 人死亡。

英国《每日邮报》称,丹纳航空的这次事故是近 20 年来尼日利亚发生的最严重的空难。1992 年,尼军方一架运输机从拉各斯起飞后不久在一处沼泽地坠毁,机上 163 人全部遇难,包括机组人员、陆军士兵及其家属。

航空部长负责彻查事故

尼日利亚总统乔纳森 3 日发表声明说,将为当日下午在尼南部城市拉各斯飞机坠毁事故中丧生的遇难者举行 3 天的全国哀悼。

乔纳森总统还说,他已经取消了本人 4 日的所有活动,在哀悼期间全国降半旗。

另据尼政府官员说,尼航空部长

丝特拉·奥杜瓦已经从首都阿布贾赶往拉各斯,负责对这起飞机失事事故进行彻查。她将尽快向尼政府提交一份详细的书面调查报告。尼日利亚领导人将向西非地区国家的航空旅客承诺,将会从这次飞机失事事故中汲取经验教训,并且尽一切努力保证日后的航空安全。

(据《新闻晚报》)